Сопалиев Ж. К. - старший преподаватель, заведующий кафедрой «Юридических дисциплин» ИЮИ КГЮА
УДК 343.97(575.2)

БОРЬБА С ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОСТЬЮ В КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Аннотация: В статье рассматривается организованная преступность как один из основных дестабилизирующих факторов общества и государства. Автор приходит к выводу, что методы противостояния организованной преступности, реализуемые в Кыргызской Республике, слабо способствуют искоренению организованной преступностью.

Аннотация: Бул макалада уюшкан кылмыш-туулук коомчулуктагы жана мамлекеттеги туруктуулукту бузуунун бирден бир фактору катары каралат. Автор Кыргыз Республикасындагы уюшкан кылыштуулукка кыршы ишке ашырылып жаткан ыкмалар уюшкан кылмыштуулукту туп тамырынан бери жоюуга жардам беруусу начар деген жыйынтыкка келет.

Annotation: The article deals with organized crime as one of the main destabilizing factors of society and the state. The author concludes that the opposition organized crime methods implemented in the Kyrgyz Republic, weakly contribute to the eradication of organized crime.

Ключевые слова: Организованная преступность, борьба с преступностью, методы противостояния.

Негизги сөздөр: Уюшкан кылмыштуулук, кылмыштуулук менен курөшуу, каршылык көрсөтүү.

Keywords: Organized crime, crime prevention, methods of confrontation.

Организованная преступность сопровождает экономическое и политическое развитие многих стран мира. Данная проблема является актуальной и для ведущих демократий запада, и для развивающихся стран, таких как Кыргызская Республика, в которых эта проблема заметно тормозит их развитие.

Особенность общественной опасности организованной преступности характеризуется формами проявления организованной преступной деятельности, а также выражается в угрозе, направленной на устои государственной власти и подрыве общественной безопасности.

Основные причины организованной преступности общие для большинства стран, это и социальная несправедливость, высокая коррумпированность органов власти, наличие запрещённых законом видов деятельности, приносящих доход (проституция, торговля наркотиками) и обесценивание нравственных ценностей. Можно констатировать, что криминальная

экспансия на сегодняшний день касается большинства наиболее важных и финансово доходных отраслей в экономике страны [1].

Государство, и организованная преступность - фактически являются субъектами экономики для ее развития используя принципиально различные подходы, при этом степень их взаимодействия и влияния на экономику существенно отличаются. У государства возможностей значительно больше экономические процессы силу значимости юридической законности его деятельности [2]. Организованная преступность устраняет эту монополию в возможностях влияния на экономику путём развития коррупции, противодействие которой государством признаётся наиболее значимых задач. Организованные формирования обеспечивают свою безопасность и безопасность своей противоправной деятельности, а также создают эффективную систему защиты полученных незаконным путём сверх прибылей, и наиболее оптимальные функционирования, используя своего подконтрольных коррумпированных государственных чиновников и представителей органов правопорядка [3].

Организованная преступность на сегодняшний день является одним из факторов дестабилизирующих общественную основных жизнь, пятствующих осуществлению социально-экономического развития представляющих угрозу демократии и стабильности. Она не только подхлестнула количественный рост преступности в целом, но и придала ей новые качественные характеристики. Борьба с организованными формиобщенациональной проблемой, силу рованиями стала транснациональной природы приняла глобальный характер [4].

организованной Изучение состояния преступности ближнего дальнего зарубежья свидетельствует, что, несмотря на принимаемые правоохранительными органами меры, деятельность организованных преступных групп и группировок продолжает прослеживаться в различных сферах жизни общества. Проявляя гибкость, субъекты оргпреступности предпринимают попытки в поддержании устойчивости своих рядов и повышении экономического потенциала, а также в проникновении в органы власти с целью легализации преступных доходов [5].

Указанная тенденция обусловлена различными факторами, в частности, покровительством криминалитета со стороны отдельных должностных лиц, наличием высокого уровня теневой экономики, лояльным отношением правоохранительных органов к искоренению проявлений организованной преступности и пресечению распространения криминальной идеологии. В Кыргызстане наряду с указанными факторами можно отметить неоправданные политические решения прежней власти, которые также способствовали разгулу оргпреступности в стране.

После революции 2010 года, государство инициировало кампанию по борьбе с организованной преступностью, которая до этого имела тесные связи с некоторыми представителями власти, свидетельством чему стало расследование убийства Медета Садыркулова. Это нарушило планы многих

криминальных элементов, некоторые из которых были вынуждены бежать за границу - в Объединенные арабские эмираты, Россию и другие страны. Многие из тех, кто не успел бежать, были пойманы. Итоги двухгодичной борьбы прокомментировал куратор силовых структур Токон Мамытов, вицепремьер-министр по безопасности, правопорядку и вопросам границ следующим образом: «Говорить, что совсем не было результатов нельзя. Были, конечно, определенные успехи, задержания. Удалось задержать множество преступников за рубежом - в России, Казахстане и доставить сюда».

В правительстве отмечают, что работа по борьбе с преступностью усиливается - ужесточён Уголовный кодекс, принят ряд новых законов, вносятся изменения в старые. Однако чиновники отмечают, что такая борьба должна носить системный характер.

Но сегодня мы видим, что борьба с ОПГ приостановилась. В 2010 году согласно данным МВД КР в порядке 200 активных членов преступных группировок были задержаны, многие из них уже вышли, отсидев свой срок, или за недоказанностью в суде. Сбежавшие из страны вернулись. Поэтому сейчас снова пошла активизация деятельности членов организованных преступных группировок. Недавнишние «освобождение» Азиза Батукаева показало миру, о не компетентности и даже о высшей коррумпированности наших чиновников. На сегодняшний день ни один из виновников не были привлечены к уголовной ответственности.

Приводя итоги можно сказать, что примеры истинных угроз безопасности населению и государству, автор лишь в малой доле затронул существующую проблему. Основная идея этого исследования заключалась в том, чтобы привлечь внимание к парадоксу, состоящему в том, что карательным санкциям подвергаются низшие и практически не заметные, в масштабах страны, формы преступности.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ:

- 1. Кулик В.Б. Организованная преступность как социальное и правовое явление / В.Б. Кулик.- М., 2005. С.53.
- 2. Григорьев А. А. Организованная преступность / Сб.: Проблемы, дискуссии, предложения: Круглый стол криминологической ассоциации. -М.: Академия, 2013. С. 121
- 3. Кулик В.Б. Организованная преступность как социальное и правовое явление / В.Б. Кулик.- М., 2005. С.53.
- 4. Гуров А. И. Организованная преступность не миф, а реальность. М. 1992. С. 23.
- 5. Иванов С. Ю. //Проблемы борьбы с организованной преступностью и коррупцией. М. 1995.С. 56.